

Szerkesztőség: Az arad-ocsányi egyesült vasutak postájában. Bórmertlen levelek csak ismert készítő fogadnak el. Kéziratokat vissza nem küldünk. Kiadóhivatal: Az arad-ocsányi egyesült vasutak postájában van a híresek, előfizetési pénzesek a kiadás körüli panaszok bémertv. üldendők.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelenés ideje: 12 óráig. Előfizetési árak: hetyben: 12. - fél évre: 14. - fél évre: 16. - fél évre: 18. - fél évre: 20. - fél évre: 22. - fél évre: 24. - fél évre: 26. - fél évre: 28. - fél évre: 30. - fél évre: 32. - fél évre: 34. - fél évre: 36. - fél évre: 38. - fél évre: 40. - fél évre: 42. - fél évre: 44. - fél évre: 46. - fél évre: 48. - fél évre: 50. - fél évre: 52. - fél évre: 54. - fél évre: 56. - fél évre: 58. - fél évre: 60. - fél évre: 62. - fél évre: 64. - fél évre: 66. - fél évre: 68. - fél évre: 70. - fél évre: 72. - fél évre: 74. - fél évre: 76. - fél évre: 78. - fél évre: 80. - fél évre: 82. - fél évre: 84. - fél évre: 86. - fél évre: 88. - fél évre: 90. - fél évre: 92. - fél évre: 94. - fél évre: 96. - fél évre: 98. - fél évre: 100. - fél évre: 102. - fél évre: 104. - fél évre: 106. - fél évre: 108. - fél évre: 110. - fél évre: 112. - fél évre: 114. - fél évre: 116. - fél évre: 118. - fél évre: 120. - fél évre: 122. - fél évre: 124. - fél évre: 126. - fél évre: 128. - fél évre: 130. - fél évre: 132. - fél évre: 134. - fél évre: 136. - fél évre: 138. - fél évre: 140. - fél évre: 142. - fél évre: 144. - fél évre: 146. - fél évre: 148. - fél évre: 150. - fél évre: 152. - fél évre: 154. - fél évre: 156. - fél évre: 158. - fél évre: 160. - fél évre: 162. - fél évre: 164. - fél évre: 166. - fél évre: 168. - fél évre: 170. - fél évre: 172. - fél évre: 174. - fél évre: 176. - fél évre: 178. - fél évre: 180. - fél évre: 182. - fél évre: 184. - fél évre: 186. - fél évre: 188. - fél évre: 190. - fél évre: 192. - fél évre: 194. - fél évre: 196. - fél évre: 198. - fél évre: 200.

"Aradi Közlöny." A politika dilettánsai és a pártok exaltádól, igyekeztek a legutóbbi idők alatt felszínre kerülni és a szabadelvű pártnak, házon kívüli nagy közönségének és sajtójának, nagy erőmegfeszítésbe került elhárítani a magyar politikától ezt a válságot, mi a nemzeti szovinizmus részéről fenyegette. Pértünk erejének és hazafias kötelesség-érzetének komoly tudatában, a végsőkig provokáló inzultusok ellen, nyugodtan, tekintélyének méltóságához illoen védte magát és ma már a párt és az általa képviselt szabadelvűség ismét erősebb az országban mint valaha.

"AZ ARADI KÖZLÖNY." (Majelen mindennap) Helyben házhoz hordva: Egy évre 12 ft. - kr. Fél évre 6 " - " Negyed évre 3 " - " Egy órára 1 " - " Vidékre szétküldve: Egy évre 4 ft. - kr. Fél évre 2 " - " Negyed évre 1 " - " Egy órára 0.50 " - " Feljárnék egyttal lapunk azon előfizetők, kiknek előfizetése márczius végén lejár, hogy az előfizetést mielőbb megtegyék az éves díj ellenében, nehogy a lap szétküldésben fennakadás álljon be.

Százkilencz többség. Arad, márczius 26. A szabadelvű párt — mint budapesti távirataink jelentik, — ma merőközt meg újra a két ellenzékkel és száz kilencz szó többséggel megszavazta a 24-ik és 25-ik szokat. Tehát vége van a nagy küzdelemnek, melyben egyfelől az ellenzék mérhetlen izgatással, személyeskedéssel és az utca kravaljaival, másfelől pedig pártunk hivatásának színvonalán álló komolysággal küzdött.

Ha az ember visszagondol a nagy vita alatt történetekre, alig tudja elhinni, hogy a szabadelvű párt annyira gyanúsítást, sértést és talált vadak közepette, hogy maradhatott meg abban a méltóságos türelemben, miáltal a nemzet jobbainak fokozottabb becsülését vívta ki.

A párhüségnek szebb példáját régen láttuk, mint a szavazásban, mert a mit a rabulisztika és a kétséges értékű és önzetlenségű csabítás kigondolhat, azzal az ellenzéki lapok mind körülvették pártunk parlamenti tagjait és a mikor ez nem használta és a szabadelvű pártból senki sem volt hajlandó az ellenzékhez átmenni, akkor ellenük fordíták a gyalázkodás fegyverreit, úgy hogy minden egyes "szabadelvű párti képviselőnek valóságosan szenvedni kellett meggyőződéséért és mandatumáért.

Es mit mondjunk a párt ünnepeit vezéréről, Tisza kormányelnökről, kinél, becsületes ember és önfeláldozó államférfi, soha többet nem szenvedett. Mi fájhott férfiúi önbecszerzetnek jobban: az Eötvös piszkos, félőrült vádja, vagy az ehhez hasonló sajtónak az a szava melylyel "jellemtelen"-nek nevezték?

Már az "abuzg-öktől is kocsán láttuk fogorni a legnagyobb vivmányokat, hát meg mikor rengett a Háza a belső viharoktól. Mindig a fejét csavarta: mi lehet ebből? Neki magának az utcai bántalmakból nagyon csekély rész jutott, hisz ő nem játszik nagy szerepet, közbe sem kiált volk (szórvány illetlenül, kérte), de mégis volt, két-három nap, midőn hazatérve az öléből rendezen hallott egy barsány hangot; — Abuzg, Kenyeres!

rok közt tud szilárdul megállani, az ellenzék számottevő vezérferfiain pedig beismerik most, hogy a házban ezen áldatlan helyzetnek — mely lehetetlenül helyszínen komoly tanácskozást, — végét köil szakítani és egymás megbecsülésével teljes erővel neki kell állani ama fontos munkáknak, melyek a képviselőháza munkájában az évben várnak.

Ebben a reményben borított fátylat a mult intolorenciájára és várjuk a háznak magához méltó működését. A kabinet rekonstrukciója. A "Nemzet" írja: Az új igazságügyi miniszter ki nevezése s a kabinetben várható egyéb változások felől különböző — részben ellentétes hírek — jöttek forgalomba a sajtóban s ma általában azt hirdették fővárosszerte, hogy e változások már tényleg megtörténtek s a királyi kéziratok csak a publikálást várják. E hírek — mi úgy hisszük — koraiak s a miniszterelnök alig tehetné meg a felelőségnek az előterjesztéseket a társzok betöltését illetően Széchenyi Pál gróf, földművelés- ipar- és kereskedelemügyi miniszter, parlament körökben elterjedt hír szerint, tagunt ujtotta meg a miniszterelnök előtt előzőleg is több ízben ismételt lemondási szándékát s politikai körökben azt hiszik, hogy egy lemondás elfogadása s a tárcza új betöltése, valamint a pénzügyminiszteri tárcza betöltése iránt a legfelsőbb intézkedés egyszerre fog megtörténni az új igazságügyi miniszter kinevezésével. A különböző kombinációkra most nem reflektálunk, csak azt jegyezzük meg, hogy érdektelenségünk szerint több lap azon híre, mint ha a miniszterelnök, az új pénzügyminiszter kinevezése után azonnal átvenné a belügyi tárcza vezetését, aligha fog megvalósulni. Akár arra határozza magát a miniszterelnök, hogy e tárcza vezetését újból átveszi; akár arra, hogy — maga tisztán a kormánybeli teendőkre szorítkozzon — külön belügyminiszter kinevezését hozza javaslatba a felelő; a belügyminiszterium egy ideig mindenüresenre Baross Gábor közmunka- és közlekedési miniszter vezetésé alá marad.

Tanügy. Szellemi tulterhelés az elemi iskolában. Aradváros hivatásának magaslátán álló iskolák felhívása alapján, a közs. iskolák tantestületeiből alakított tanügyi bizottság 3 ülésen tárgyalta a szellemi túlerhelés kérdését. A bizottság

többség azon véleményét nyilvánította, miszerint ügyelemreméltó tulterhelés csupán a leányiskola V-VI. osztályában van, a többi nyolc. Az iskolaszékhez e tárgykort egy terjedelmes és alapos megvizsgálást kívánunk nyújtatni, melynek szel leme teljesen elüt a t. u. bizottság jelzett felfogásától, s melyet összefoglalás és érdemelegénél fogva egyszer terjedelmében itt közöljünk. Tekintetes Iskolaszék! Meltóztatott a közs. elemi iskolákba járó tanulók szellemi tulterhelése tárgyában 374-78 1888. sz. a. hozott határozatával a tanügyi bizottságot felhívni, hogy ezen városunk speciális népoktatásügyére nézve annyira fontos és lényeges kérdést tanulmányozván, véleményes jelentést, illetve javaslatot elbírálás és a szükséges képest in tézskézés végett a tek. iskolaszékhez terjessze be. A tanügyi bizottság tudvalevőleg a ha'óság fönt jelzett kívánatának eleget tett ugyan, de csekély nézetem szerint nem terjeszkedett ki teljesen a kérdés minden részletére, a tulterhelés alapos valódi okaira, s miután meggyőződésöm szerint ezen kérdéskörben minden irányban behatóan tájékozottan, mi nem elmulasztandó a t. u. bizottság megjelölt elmozdulást, s mulasztásait lehetőleg jóvá tenni akarván, külön véleményem egy 20311-876 sz. a. kibocsátott miniszteri utasítás 47. §-ának a) 4. pontjában biztosított jogomnál fogva bátorodom hívez bejelentéssel a következőkben bejelenteni, kizárólag egyttal javaslatom indokainak szives figyelembe vételét.

Szerintem felesleges annak behatóbb fejtegetésével foglalkozni, hogy elemi iskolánkban a tulterhelés, — mint okozat, — csakugyan tényleg létezik s hogy annak gyökere a hiányos rendszerben található fel, mivel ezen kérdés már oly előrehaladott állapotban van, miszerint állításom igazságának beigazolására eleget a tény igazsághoz konstataciós is anélkül inkább, mert erre nézve amenny is meg van a tek. iskolaszék nek saját tapasztalatán nyugodt véleménye meggyőződése, de mert a tanügyi szakirodalom terén lefolyt eszmecsere is megerősítésként szolgál. E szerint csak a konstataciókat okozat kivonam a tek. iskolaszék becses figyelmét felhívni. Meggyőződéssel adtam kifejezést annak, miszerint a tulterhelés gyökere a hiányos oktatási rendszerben keresendő, mely alkalmul szolgált arra, hogy ezen káros gyom magja kikelhessen és elhatárolódjon. A hiányos rendszer megengedheti tövé tevé: 1. a könyv nélkül való, oktalan magolást; 2. a tananyag helytelen beosztását; 3. a módfelet sok házi feladvány adását; 4. a heti órák számának feleslegességét s fő

ként a leányiskolákban; 5. helytelen módszeral alkalmazását; 6. a tananyag velegzőiönk használatát. Ezen bevéssékok járul még: 7. azon túrvényes intézkedések is, mely az iskolaköteles kort a gyermek 6-ik évében állapítja meg és végül 8. hogy sok az 11-12. — fokú 8. értelmiségiekből — az iskolai oktatás rovására gyermekeik idő előt t idegen nyelvek elsajátítására, vagy zencis ismeretek megszerzésére s szoritja, kényszeríti.

Hogy az itt felsorolt okok mennyire mozdítják elő a tulterhelést, a következők meggyőző érvekkel társalom szükségesnek felismeltem: 1. A könyv nélkül való oktatlan magolást s történelki nemoak a hittanból és bibliából, hanem: a) egyes költömenyek beemléttetése; b) a magyar nyelvtanból a nyelvtani szabályok; c) a földrajzból a helynevek, folyók, hegység, történelmi események és egyéb geografaia fogalmak megtanulása; d) német szavak beemléttetése és c) nem ritkán a regula szantúli emlékeihez a szabályok beavatása alati; és mind ez onót van, mert a tan könyvek erre igen alkalmasak. Már pedig a magolás, nem mivelt az együtt tesszékierőket; nem béviti az ismeretet; nem szilárdítja meg a tudás alapját; kimeríti a szellemet, értelmét; gyengíti a lelki erőket; békíti a tevékenységet; elnyomja a nemes ambíciózt; nem emeli, hanem leasortja a törekvést; károsítja a gyvelevőre, melynek segélyével a szellem működik. Es ha az agyvelevő a folytonos magolással szüntelen terheltséssel, elgyengül, kimerül és kép telenné válik rendeltetés betöltésére és számtalan betegség súlly a nyjválszó.

Ezeken kívül a szellemi tulterhelés még káros kihatással a gyermek fizikai szervezetre is, és így veszélyes a annak szellemi és testi épsége. Azonban győződjék meg ezek igazságáról a tek. iskolaszék elismert szaktudósok, kapacitások, Dr. E. L. S. F. Gy. Frigyes nagy szabatús s felhuttelt kelő "Egyszázhatvan" című művében (276. lap) eseket mondja: "Az agyvelevő megfeletett tevékenysége — tehát tulterhelés — úgy az oktatás alatt, mint a házi feladványok végrése köz-

csak ez az egy legényke tör ki ellene. Hát nem ér őt többet? Hát nem számít ő a mamehukok közt többet? A mult esztendőben, midőn délután és este megit rendőrfi hajosa folyt az utozán, az öreg ur este jókor hazatért, neki fogott olvasgatni az ideji költségvetést, mert hisz majd csak arra is rá kerül valaha a sor; de a sok számolásnál másfél óra alatt úgy elálmosodott, hogy leküzdte, gondolván: "Hát ha szebb éjjele az álom, mint nappal a valóság?"

El is zápott mélyen, édesaludt. De őj félkör zajos csöngettől édesaludt, fáj a hásember. — Nagyságos ur! Sírógós távirat érkezt Rétvártól. Szörnyen haragudott volna, ha más honnan riasztják fel édesaludt állából; de hát Rétvárt az ő kerülete s ha onnan érde valami, hát neki kötelessége mindjárt talpra kelni nappal s talpra ugorni éjjel. Mert ezt így hozza magával a mandátum meg a választók bizalma. Olvasza a sírgönyt, melyet egy jó esmerősen küldött: "Takarékpenztári hivatalka-társam: Dobos Lajos fiát, Elemért, ki orvostanhallgató, tüntetés miatt a rendőrség befogta, légy rajta, hogy szabadságát visszanyerhesse." Az öreg ur elmosolyodott. Hát mi a kiköt abuzgólnak, mit lössünk fűssünk azokért, a kik ránk abuzgot kiáltanak. Hisz ez a sors aszatirája! De nem van! Reggel mindjárt megy a főkapitányhoz, hisz jó is merőse, majd a lelke beszélt.

Eszébe jutott, hogy ő ugyan azt a Dobos Elemért nem ismeri, de emlékezik, hogy egyszer már járt érte várnál. Nagy harmadfél ére az érettegi vizsgálat ban esett valami fogyaték s annak csorbá ját kellett kiköszörülni, a mi csak a köz oktatásügyi miniszter engedélyével eshetett meg, s akkor ő ezt az engedélyt valahogyan megszközölte. A fü apia előtt ellenzéki ember ugyan, ki mind a háromszor eliene szavazott, de hát az nem tesszemmit, az a meggyőződése, a megválasztott honatya pedig választás után nemcsak a kerületi képviselő, hanem az egész kerületet képviseli. s az ilyen személyi kérdéseknél nem ille nék firtatni, hogy ki szarazott rá s ki nem, annak is, ennek is el kell járni a dolgában

leikusmeretesen. Igaz, hogy Dobos Lajos, az atya, mostanában is sok beüsd furdalást okozott neki, mert hat nagyon vitte a szót azon a népgyűlésen, melyből őt felhívták, hogy szavazzon a pozitívumok két szakasas ellen; de hat ott a valóságosság, most meg az atya fordult közvetve hozzá, s ez egy személyben is két személy. Denique Kenyeres Mihály orsz. képviselő másnap reggel nyolcezer sok beköpett látott az idő szerint nála is sokkal zakla tottabb főkapitányhoz, bocsnátot kérve a háborgatásért, de hát a képviselő olyan két lábu állat, a ki örökösen háborgat más, mivelőg őt is örökösen háborgatják mások. A főkapitány ismerte már est a frásist s kérdé miben szolgaltat? Az öreg mosolygott. Hát biz ez furcsa dolog! Mamehuk-segítésg a mamehukok ellen tüntető. Szentírásbeli kötelesség: kenyeret a köért. Előadta a dolgot s a főkapitány azon nal bekerette a iratokat. — Dobos Elemér orvosnövendék zajosan abuzgolt s a rendőrnök is ellenmondott, midőn karonszepték. — Abuzg? — mondá a honatya. — Hát mi az abuzg? Nem kö, a mely megült, hanem szó, a mely elropul. En is tün tettem valaha, talán a főkapitány ur is tün tetett, az igaz, hogy nem a m. kir. rendőrség, hanem a "K. K. Polizei" ellen-De uram, ha azt hirdetik sokan, hogy megit itt a Bach-korszak fiatal ember hamar elhizsi Juventus ventus. Mi is voltunk valaha fiatalok. — De ellenmondott a rendőrnök is? — Az baj. De hat én nem is a fiúért járok, én azt nem látam soha; hanem a szegény szülő aggodnak, szavévdnek. Epen az a dolog szomorú oldala, hogy azokra hárul a súly, a kik nem tündettek. En, uram elvezilárd mamehuk vagyok, de ha a tan ügyi miniszter bekaratná az egyetemét, azt mondának: nem bekérte, mert nem őt, az a hová csélno. A szülők innak meg a fekete levelet, holott nemük fözták, meg azok a tanulók, a kik nem lármáztak meg utcsán, hinem tanulnak otthon. A tündetek legna gyobb részének nem volna büntetés, ha nem kellene tanulni. Bele jött az öreg ur a bészédbbe, s aztán észrevéve magát, bocsnátot kért a ajánlotta a jó eszték fiának ügyét a főkapit

F e j é r v á r y honvédelmi miniszter felszólalása után nagy izgatottság közöt... (text continues)

NAPTÁR.

Március 27. Szerda. Róm káthol. naptár: Rupert... (text continues)

HIREK.

ARADES VIDEKE.

— Hild Gyula táborok a honvédség felett... (text continues)

az EMKE Aradvárosi és megyei választmá... (text continues)

A kapitány erde loasokt adott az égő vért... (text continues)

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK... (text continues)

mindenk, hogy Jürgen a kést Martonra emelte... (text continues)

KOZGAZDASAG.

— A magyar vasúti kotelek II. rész... (text continues)

Hivatalos árfolyam

Table with columns for Magyar aranyárak, Magyar papírárak, etc.

Aradvárosi színház.

Folyó szám 175. 6. kiadástól 28. sz.

FROU-FROU.

Színmű 5 felvonásban.

TÜNDÉRJÁK.

Közlekedés.

Table with columns for ind. Aradv. érk. Aradra, Csabai vegyesvonat, etc.

Dr. GROSSMANN JAKAB

massage- és svéd-gyógytornászati intézete

Aradon, Petőfi-utca 7-ik számú saját házában.

Az izom- és idegrendszernek bizonyos betegségeit, továbbá az emésztés és vérképződés zavaráit, melyek főképen fejlődőben levő fiatal gyermekeknek mutatkoznak,

a modern gyógyászat mechanikai módon gyógyít

ez maradandó vívmánya.

A föld minden nagyobb városában keletkeztek hasonló intézetek és kiváló olykor meglepő eredményeket mutatnak föl. A legkiválóbb orvosok gyakorolják és ajánlják ezen módszert.

Leginkább a fejlődésben vissza maradt, gyöngyö gyermeknek kiképzésére alkalmazzák, több havi gyógytornázás után meglepően elváltozott kinézetét nyernek, tartásuk katonaszerű, járásuk biztosabb és erőlyesebb, arczszínük frissebb, szemük tüzeesebb és kifejezőbb.

A MASSAGE

a mióta a tanulatlan masszörök kezéből a kellő szakértelemmel bíró orvosok átvették, kiváló eredményeket mutat fel úgy idült, mint heveny izom- és ízületi csuszál a korunkban oly gyakori ideg-bajoknál, fit samodás, marjulásoknál és ischaemiáknál stb.

Mult évben fölállított intézetem, melyet egy fővárosi intézetben iskolázott segédvel személyesen vezeték, nem egy figyelemre méltó sikeres gyógyítást mutat föl.

Különösen oly gyermekek szülőit legyen szabad az „ép testben, ép lélek” közmondásra figyelmeztetnem a kik testök gyöngyöségénél fogva csak ilyen gyógyításmód használatát mellett valhatnak életképes és létökét élvezni bíró embereké. A szellem kivételével sere a legnagyobb áldozatokat hiába hozzuk, ha a test érdekében semmit sem teszünk. Az eredmény nagyon gyakran elszorító: nagyra fejlesztett, jól iskolázott egy-ludóverszre, akrofúlára hajló, verszegény, gyöngy izomzatú és éppen azért az élet súlyos követeléseinek megfelelni nem bíró testben, mely kevésbé nehéz betegségeknek is áldozata lesz.

Márczius havában egy második cursus nyílik meg gyermekek számára, s tart júliusig. — Azon leszek hogy intézetem, a mennyire egy nem csakély pénzáldozatokkal fúntartott vállalatnál lehetőséges, kevésbé tehetősek által is igénybe vehető legyen.

Értekezhetni d. u. 2-4-ig.

Dr. Grossmann J.

74—2*

Olyan massagera szoruló betegeknek, kik betegségükönél fogva az intézetet nem látogathatják, a masseur reggel 7—9-ig és este 7—9-ig az intézetet kívül is rendelkezésre áll.

PSEHOFER J. - FELE

gyógyszertár Bécsben, Singerstrasse 15.

„AZ ARANY BIRODALMI ALMÁHOZ.”

Vértisztító labdacok, ez előtt egyetemes labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacok csodás hatásukat észszeresen be nem bizonyították volna. A legmunkasabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacok számtalanszor s a leg rövidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeznek. 1 doboz 15 labdacsval 21 kr., 1 tekercs 6 dobozzal 1 ft 05 kr., bérmentesen utánvéttel 1 ft 10 kr.

A pénz előleges beküldése esetén bérmentes küldéssel: 1 tekercs labdacok 1 ft 25, 2 tekercs 2 ft 30, 3 tekercs 3 ft 35, 4 tekercs 4 ft 40, 5 tekercs 5 ft 20, 10 tekercs 9 ft 20 kr. (Egy tekercsnél kevesebb nem küldhető.)

Valódiának csak azon labdacok tekintendők, melyek utasítása Pserhofer J. névaláírással el van látva és melyek minden doboz tetelén vörös betűkkel ugyanazon aláírást viselik.

Számtalan levél érkezett melynek irói hálat mondanak a labdacokért, melyeknek a legkülönbözőbb és legsúlyosabb betegségeiben egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velők, tovább ajánlja azokat.

A zamatlan közzönő levél közül itt közlünk néhányat.

Schlieber, 1888. február 17.
Tisztelt ur! A tisztelttel alulírott felkértem, szíveskedjék újból négy tekercset küldeni az ön valóban igen hathatóságos és kitűnő vértisztító labdacsaival. Mely tisztelettel.
Neureiter Ig., gyakorló orvos.

Hrasche, Flödnig mellett 1887. szept. 12.
Mélyentisztult uram! Isten akaratára volt, hogy kezembe kerültek az ön labdaccai most megírom önnek azok sikerét: a gyermekágyban meg hültem úgy, hogy nem voltam képes többé szükségemet végezni s bizonyosan halva volnék már, ha meg nem mentek az ön csodászerű labdacsaival, Isten áldja meg önt ezért ezerszer! Bizom benne, hogy labdacsaival teljesen meggyógyítanak, valamint hogy másoknak is visszaadják az egészséget.

Kniffo Terézia

Bécs-Ujhely, 1887. decz. 9.

Tekin'etes ur! Legforróbb köszönetemet nyújtom önnek hatvanéves nagynémam nevében. Ez ötven éven át szenvedtet idült gyomorfurugban és vízibetegségben. Előtte gyötrelmem volt s már le is mondtak róla. Vá letlenégből egy dobozzal kaptam az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s ezek hosszabb használatára után teljesen meggyógyult. Tisztelettel.
Weinzeil Józefa.

Mitternzenadorf, Kirchdorf mellett, F.-Ausztria 1886. jan. 10.

Igen tisztelt ur! Loe en szives kérem.

Fagybalzsam Pserhofer J.-től évek óta legbiztosabb szernek van elismertve mindenféle fagybajok és idült sebek stb. ellen. 1 tégely 40 kr.

Keskeny utifü szorp általános ismert házi-szer katarus, rekedtség és görcsös köhögés ellen; 1 palack 50 kr.

Amerikai köszvény kenőcs gyorsan és biztosan ható, kétségtelenül legjobb szer minden köszvény és csuzos baj, nevezetesen háterginczbaj, tejszakgátás, görcs, idegesség fogfájás, fejfájás, fülzúgogatás stb. ellen. 1 ft 20 kr.

Lábizzadás elleni por ára egy doboz-
nak 50 kr., bérmentes küldéssel 75 kr.

Görvény balzsam biztos szer nyak-
merovadás ellen;

Életesenezia (prágai csöppök), meg-
emésztés, mindennemű itési bajokban kitűnő házi-szer. 1 tégely 22 kr.
Az itt elősorolt készítményeken kívül készletben vannak mindazon bel- és külsődi gyógyszer-
készletek különlegességek, melyek az ausztriai lapokban hirdetik s a netalán készletben nem levők
kétségesen beszerezhetők.

Postai úton való küldés a leggyorsabbán eszközöltetik a pénz előleges beküldése mellett nagyobb megrendelések az összeg utánvéttel.

A pénz előleges beküldése mellett (legelőszörűbb postautalványon) a vitelber sokkal olcsóbb, mint az utánvételes küldeményeknél.
A legtöbb itt felsorolt különlegesség Aradon Kiles István gyógyszerésznél kapható

Angol csodabalsam 1 tégely 12 kr.: 12 tégely 1 ft 50 kr.

Fiaker-por katarus, rekedtség, köhögés stb. ellen. 1 doboz 35 kr., bérmentes küldéssel 60 kr.

Tannochinin-pomádé Pserhofer J.-től; legjobb hajnövesztő szer; 1 tégely 2 ft.

Általános tapasz, Stendel tanártól. Szabó, ütési és szurásig sebekre, gonosz dudulatu láb-kelekre, makacs, sztydaganatokra, fájalmas csomókra, tárgyzó-fájós és gyuladt mellre és hasonló bajok sokszorosan jönnek bizonyult. 1 tégely 50 kr., bérmentes küldéssel 75 kr.

Általános tisztító só Bullrica A W.-tól. Ki tűnő házi-szer a megzavart emésztés minden következménye, u. m. fejfájás, szűdülés gyomorgörgés, gyomorégés aranyér-bántalmak, du gulás stb. ellen. 1 csomag 1 ft.

Szem-eszenezia Romershausenstól 1 tégely 2 ft 50 kr.

1 tégely 1 ft 50 kr.

Nyomattnacs kiadja az Ungerleider-télekönyvnyomda Aradon.

A tavaszi idényre

rendkívül dús gazdag választékú különleges

ruhászövetek,

battistók és krettonok már megérkeztek, raktárunk nemkülönben első rendű vászon és chiffon gyárosok gyártmányai-
kal van felszerelve, melyre a n. é. közönség és tisztelt vevőink becses figyelmét felhívni bátrak vagyunk.

Ezekon kívül egyes ruhákat, valamint teljes ara-kelengyék páratlan előnyös kiállítását eszközöljük.

Kiváló tisztelettel

Rosenblüh H. és Társa.

Minták kívánatra bérmentve küldetnek.

427 szik. h. 1889.

Hirdemény.

Saxl Testvérek a Sága pécskai-ut 13. sz. a telken az általuk feltalált összevont marha-trágya előállítására ipar- és telepengedély iránt folyamodván az 1884. évi XVII. t. cz. 27. §-a értelmében ezen kérelem tekintetében f. hó 28-án d. e. 10 órára helyszini tárgyalás kintzeték, melyre érdekelt szomszédok ez uton is meghívottak azon megjegyzéssel, miszerin a felállítani szándékoltt gyár helyszin- és tervrajzai, valamint azok tüzetes leírása az iparhatóságnál f. hó 27-ig mindenkor a hivatalos órák alatt megtekinthetők s a telep engedélyezése ellen netáni észrevételek irásban ugyanazon napig a hivatalnál, előszörval pedig a helyszini tárgyalás alkalmával előterjesztendők, mivel észrevételek hiányában s ha köztekintetek gátólag föl nem mertlinek a mondott törvény 30 §-a rendelkezéséhez képest, a telepengedély ki fog adatni.

Aradon, 1889. márczius 14.

Urbányi,
főkapitány.

Kiadó lakás.

A Teleky-utca 27. sz. a lévő
háza,

melylyel 7 egészséges lakszoba, egy tirdó szoba, kamara, konyha, pincze, fakamara, istálló, kocsiszin, disznó-óll, nemkülönben a háznál nagy s rendezett gyümölcsös kert

adatik át bérbeveőnek folyó évi május hó 1-től egészben vagy részben kiadó.

A feltételek és házber felott értekezhetni Stanescu Iósef háztulajdonossal, BERZA u. p. Borosbeses.

Csodálatos olcsó!

P A P I A N
S O U N Y O S

M a t r á c z

124-18

G a z d á k

figyelmébe ajánlhatik az

Egeresi trágyagipsz

99% gipsz tartalommal.

Bérmentve használatban lévő vasúti állomásnkra szállitva 100 métermázsa ára 105—140 ft közt változik. Bővebb felvilágosítással szolgál az

Egeresi gipszgyár közp. irodája
BUDAPEST,
VII. kerület, Kerepesi-ut 31. szám.

Egeresiben

Pályázat.

Arad sz. kir. város közönségének, Gáj külvárosban egy 200 ft évi fizetéssel s nyugdíj jogossággal kapcsolatos szülészni állás üresedésbe jövén, azon okleveles szülésznek, kik ezen állást elnyerni óhajtják ezennel felhivatnak, hogy pályázati ké vényüket hozzám folyó év ápril hó 9-ig benyújtsák.

Salacz,
kir. tanácsos, polgármester.